
Jakub Ježek – stáž v Anglii 
 

Na mojí 4-týdennní stáži, na kterou jsem se dostal díky spolupráci mojí 

školy (Střední průmyslová škola strojní a elektrotechnická a Vyšší 

odborná škola, Liberec) a projektu Leonardo da Vinci od Evropské Unie 

jsem bydlel v krásném, přímořském městě zvaném Portsmouth. Moje 

hostící rodina bydlela cca. 2 míle severně od centra města, ale vzhledem 

k tomu, že město se nachází na poloostrově, tak k moři to pořád bylo 5 

minut chůze. Nejkrásnější pláže však leží na jihu, které jsou sice 

kamenité, ale o to čistší voda tyto krásné břehy omílá.  

 Pracoval jsem ve firmě WPL Limited, jenž se zabývá projektováním a i 

samotnou výrobou čističek odpadních vod ze skelných vláken. Moje pracovní náplň tedy spočívala, 1. týden, 

v montáži prefabrikovaných dílů, seznámení se s fabrikou a pochopení pracovních postupů a technologie 

výroby. Od 2. týdne jsem již pracoval samostatně s mým českým kolegou na výrobě prototypu formy. Dostali 

jsme výrobní výkres, kde byly všechny zadané informace (rozměry, možné 

tolerance apod.) a podle toho jsme formu, ze dřeva, vyrobili. Toto nám zabralo až 

na poslední 2 dny celý zbytek stáže (během posledních 2 dnů jsme pouze 

pomáhali okolo a vyřizovali potřebnou dokumentaci před odjezdem). 

 Naučil jsem se tedy jak manuální zručnosti, tak hlavně soběstačnosti a naučil 

jsem se jakousi osnovu práce.  

 Pobytem jsem se samozřejmě zlepšil ve své mluvené angličtině a to především 

ve zrychlení reakcí a schopnosti zapojit se i do technicky situovaných hovorů. 

 Co se týče ubytování, tak tam jsem byl trochu zklamán. Rodina perfektní, ale oni 

se ubytováním studentů živí, takže ve 2 sousedících domech nás bylo celkem 30 

studentů. Z logistického hlediska bylo vše v pořádku (jídla bylo vždy dost a čisto 

také), ale člověk neměl tolik soukromí a pouto s rodinou nebylo tolik osobní. 

 Vyjeli jsme na 2 větší výlety – jednak Brighton (cca. hodinu vlakem z Portsmouth) – krásné 

přístavní město s molem, jenž bylo plné atrakcí a obchůdků se suvenýry. Podívali jsme se také 

do Londýna. Krásné to město, bohužel však přeplněno turisty, ale s tím se musí počítat. 

Nejlepším zážitkem z Londýna byla výtečná točená zmrzlina přímo pod Tower Bridge. 

 Během volného času v týdnu jsme často chodili na pláž s pivkem v ruce či si zaházet do parku 

létajícím talířem. Samozřejmě, občas se večer našla chuť i na „jeden kousek“, ale většinou to 

opravdu zůstalo u jednoho. A to jednak kvůli ceně, ale hlavně kvůli tomu, že místní pivo 

je...hnusné. 

 Grant nám pokryl vše potřebné, jakožto ubytování s polopenzí (snídaně se skládala z toustů 

s máslem, sýrem, marmeládou,.. a čaje či kafe a večeře vždy vařená), doprava po místě 

bydliště („lítačka“) a peníze na ostatní potřeby, což je jídlo přes den apod. 

 Přípravu na stáž nám zajistila škola formou kurzů, tam jsme se dozvěděli všechna potřebná 

slovíčka, informace o zemi, učili se reálným hovorům apod. 

 Nakonec bych rád zhodnotil stáž. Stáž se mi líbila, to určitě, bohužel 

zrovna v mém případě došlo k nešťastnému pracovnímu umístění, 

takže můj sen zůstat rovnou v Anglii do konce prázdnin s možností 

práce do budoucna se nenaplnil, ale to bylo tím, že v Portsmouth není téměř žádný 

průmysl.. Jiné obory to měli v tomto jednodušší a určitě si v tomto směru stáž užili i o 

něco víc nežli já. Každopádně jsem velmi rád za tuto šanci už jen z důvodu, že jsem 

mohl poznat tuto krásnou zem, potkat spoustu skvělých lidí a poznat další přátele, se 

kterými mám zážitky do konce života  

 

 

 

  


